Concursul de Informatica ,,Grigore Moisil” Editia a XII-a
Urziceni, Ifebruarie 2020

CLASA a IX-a PROBLEMA 1
NECTAR 100 p

Albinuta locuieste intr-un stup si are un fagure rezervat. Fagurele ei contine 1000 de celule pe
verticald, numerotate de sus in jos, grupate in C coloane pe orizontald, numerotate de la stAnga la dreapta.
Ea stie foarte bine ce tip de nectar a depus in ficcare celula, iar acum isi da seama ca trebuie si depuna
cam mult efort sd adune un anume tip de nectar pentru producerea mierii. in cazul in care Albinuta
coboard la nivelul k, ea poate aduna tot nectarul de care are nevoie din celulele de la nivelul 1 pana la
nivelul k, de pe coloana pe care a coborat si de pe coloanele vecine (din stinga si din dreapta). Ea nu
poate cobori decat direct pe verticala si acest lucru o oboseste foarte tare. Cunoscand celulele in care a
depus nectarul pentru tipul de miere pe care vrea sa-1 fabrice, Albinuta va roaga s-o ajutati si adune tot
nectarul care-1 trebuie, dar suma nivelelor pe care trebuie sa le coboare sa fie minimi.

Cerinta:

Scriefi un program care sd determine suma minima a nivelelor pana la care trebuie si coboare Albinuta
pentru a aduna tot nectarul necesar.

Date de intrare

Prima linie a fisicrului de intrare nectar.in contine doud numere naturale C si N, separate printr-un
spatiu, reprezentand numarul coloanelor de celule si respectiv numarul celulelor care contin nectarul pe
care trebuie sa-I adune Albinuta.

Urmitoarele N linii contin cate doud numere naturale a b, separate printr-un spatiu, reprezentiand
numarul coloanet, respectiv nivelul de unde trebuie luat nectarul.

Date de iesire
Fisierul de iesirc nectar.out va contine un singur numar natural reprezentand suma minima a

nivelelor pana la care trebuie sa coboare Albinuta pentru a aduna tot nectarul necesar.

Restrictii si precizari
1£ C £ 10.000
1€ N £ 50.000

Exemple
nectar.in nectar.out Explicatie
10 4 11 Albinuta coboari astfel:
5 4 - pe coloana 1 la nivelul |
11 - pe coloana 4 la nivelul 8
6 2 - pe coloana 6 la nivelul 2
3 8

Timp maxim de executie: 0.025 secunde
Total memorie disponibila SMB.



Concursul de Informatica ,,Grigore Moisil” Editia a XII-a
Urziceni, 1februarie 2020

CLASA a [X-a PROBLEMA 2
CHIPDALE 100 p

Chip si Dale, celebrele veverite din filmele lui Disney, au adunat toata vara o multime de ghinde si
alune, pe care le-au depozitat in cele C cutii pe care le-au avut la dispozitie. Fiecare cutie are doud
sertare: unul pentru ghinde si celdlalt pentru alune. Veveritele, istete cum sunt, au etichetat cutiile cu
numere distincte de la 1 la C si stiu cate ghinde si cate alune contine fiecare cutie, numai ¢a in
depozitul de iarna ele au calculat ca nu incap decit jumatate din cutiile cu hrana si inca o cutie. In zona
meteorologii anuntd o iarnd foarte grea, iar veveritele nu se vor putea deplasa spre depozitul de vara si
va roagd pe voi sa alegeti acele cutii care contin nu mai putin decat jumditate din cantitatea totald de
ghinda si nu mai putin decit jumatate din cantitatea totald de alune. Certirete cum sunt, ele vor si
repartizeze in mod egal toate aluncle si ghindele din cutiile selectate in cimirile din depozitul de iarna
al scorburii. Stiind cd ele isi pot construi repede oricate cdmdri, incercati si le impacati determinand in
cate moduri pot impdrti intreaga cantitate de provizii din cutiile selectate, in mod egal in fiecare
camara.

Cerinta
Scrieti un program care s aleaga N cutii din cele C=2*N-1 cutii, pentru a indeplini conditia ceruta de
veverite, precum si numarul de posibilitati de repartizare a proviziilor in cimari.

Date de intrare
Prima linie a fisierului chipdale.in, contine numarul natural C, reprezentind numarul cutiilor cu

provizii adunate peste vara, urmatoarele C linii contin cite doud numere naturale separate prin spatiu a;
g reprezentind numdrul de alune, respectiv de ghinde aflate in cutia cu eticheta i.

Date de iesire

In fisierul chipdale.out. prima linie va contine cuvéantul “DA”, daca este posibil sd se aleagi N
cutii sau “NU”, in caz contrar. In cazul in care raspunsul este afirmativ, pe a doua linie se vor scrie N
numere naturale separate printr-un spatiu, reprezentind etichetele cutiilor alese, iar pe a treia linie doua
numere naturale h p. separate prin spatiu, reprezentand numarul total de provizii din cutiile selectate,
respectiv numarul posibilitatilor de repartizare a acestora in mod egal in fiecare camara.

Restrictii si precizari
1L a;, g; S10°
1< ¢ £ 20000

Exemplu
lichipdale .in chipdale.out
3 DA
10 15 1.3
15 .12 63 6
20 18

Timp maxim de executie: 0.1 secunde
Total memorie disponibila 5 MB.
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Concursul de Informatica ,,Grigore Moisil” Editia a XII-a
Urziceni, 1februarie 2020

CLASA a X-a PROBLEMA 1
NAO 100 p

Pe planeta LISIOM se afla o suprafata destul de mare unde au fost depozitate materiale periculoase, aflate
acum in descompunere, care produc perturbari ale mediului planetei, conducand la schimbari climatice.
Cercetdtorii de pe planetd au creat un robot NAO, pe care l-au inzestrat cu un dispozitiv pentru
recunoasterea tuturor materialelor periculoase si neutralizarea efectelor descompunerii lor.

Suprafata unde au fost depozitate materialele arc 4*n metri lungime pe directia nord-sud si 4*m metri
latime pe directia vest-est. Pentru ca materialele sa nu se influenteze reciproc, suprafata a fost impartita in
n * m patrate identice, fiecare material ocupand exact un patrat, iar patratele au fost separate de n+1
linii orizontale 141, (0 £ 1i < n) sim+1 limi verticale 15 (0 < 13 <m). Pentru a neutraliza
efectele descompunerii materialelor, NAO poate fi plasat in oricare din intersectiile liniilor si nu se poate
repozitiona pand cand nu neutralizeaza toatc materialele. Pentru neutralizarea unui material aflat in
pitratul 1,J (1L £ i £ n si 1 £ j £ m), NAO are nevoie de un timp direct proportional cu
patratul distantei euclidiene din punctul in care se afla pana in centrul patratului unde se afla materialul si
cu un coeficient c[i][j] ce caracterizeaza rezistenta la neutralizare a materialului respectiv.

Cercetdtorii va roaga sa-i ajutati sa aleagd un punct unde sa-l1 plaseze pe NAO, astfel incat efectele
descompunerii materialelor sa fie neutralizate in cel mai scurt timp posibil.

Cerinta
Scrieti un program care sd determine timpul minim de neutralizare si coordonatele (1i, 13) unde
trebuie plasat NAO.

Date de intrare

Pe prima linie a figsierului nao.in se afla doud numere intregi, n si m reprezentind dimensiunile
suprafetei de depozitare, iar urmatoarele n linii contin cate m numere intregi, ¢ [1] [§] — coeficientii de
rezistentd la neutralizare al materialului aflat in patratul 1, J.

Date de iesire

Pe prima linie a fisierului nao . out se va scrie un numdr intreg reprezentand timpul minim in care toate
materialele sunt neutralizate, iar pe a doua linie, intersectiali, 13 (0 £ 1i £ n, 0 £ 1j £ m)
unde poate fi plasat NAO ca sa obtina acest timp de neutralizare. Daca existd mai multe pozitii optime,
scrieti punctul cu 1i mai mic, iar daca exista mai multe astfel de puncte, scrieti punctul cu 1§ mai mic.

Restrictii si precizari

1<n, m%<1000

0 € c[il[j] £ 100000

12i1i8mn 15%53%m

Exemple:
nao.in nao.out Explicatie

23 392 Timpul total de neutralizare este:
345 1 1 3-8+3-8+4-8+9-8+5-40+1-40=392
391
3 4 240
1000 2 3
0030
0055

Timp maxim de executie/test: 0.05 secunde
Total memorie disponibila 4 MB
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Concursul de Informatica ,,Grigore Moisil” Editia a XII-a
Urziceni, 1februarie 2020

CLASA a X-a PROBLEMA 2
BREE 100 p

Robotelul BREE lucreaza la fabrica de bere si are in program doui operatii: incarca o sticla de bere si
pune capac la o sticla plind cu bere. El primeste comenzile printr-un sir de numere naturale nenule pe care
le memoreazd in format binar. Dacd bitul cel mai putin semnificativ al numdrului primit este nul, el
incarcd o sticla cu bere, iar daca este nenul, atunci pune capac unei sticle. Programul generatorului de
comenzi are niste erori si cateodata BREE nu gaseste sticle pline cdrora s le puni capac sau lasi sticle
pline fara capac. Pentru a evita aceste erori, din sirul primit trebuie pastrate doar cele mai lungi secvente
corecte de comenzi.

Cerinta

Scrieti un program care, citind un sir de numere naturale, determina lungimea maximi a unei secvente
corecte de operatii pentru BREE, cite astfel de secvente se afld in sir si pozitiile de inceput ale
secventelor corecte maximale.

Date de intrare
In fisierul bree . in este scris pe prima linie un sir de numere naturale nenule x;, care se termina cu 0.

Date de iesire

Pe prima linie a fisierului de iesire bree.out se scriu doud numere intregi L si N, reprezentiand
lungimea maxima a unei secvente corecte de operatii si numarul secventelor cu aceastd proprictate. Daci
nu €Xistd nici o secventd corecta se va scrie: 1 0, dacd se incarca cel putin o sticld sau 0 0, dacd nu se
incarca nici o sticla.

Pe a doua linie a fisierului se afla N numere naturale reprezentand pozitiile din sir unde incep secventele
maximale corecte.

Restrictii si precizari:
Numdrul numerelor din fisierul de intrare nu depaseste 10°.
1< x; £10°

Exemplu:
bree.in bree.out Explicatie
5468 37 91312 44 3 611 9 0 6 2 Prin comenzile din pozitia 2 pana
29 in pozitia 7, tuturor sticlelor
incarcate li se pune capac, la fel
pentru secventa de comenzi din
pozitia 9 pand in pozitia 14
51 73 86 22 0 10 Incarca doud sticle fara sa le puna
capace
45 123 57 81 100001 0 00 Nu incarca nici o sticla

Timp maxim de executie: 0.1 secunde
Total memorie disponibilia 10 MB.
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Concursul de Informatica ,,Grigore Moisil” Editia a XII-a
Urziceni, 1februarie 2020

CLASA a XI-a PROBLEMA 1
POD 100 p

Ca impératul Verde sd i-o dea pe fata cea mica de sotie, Fat Frumos trebuie sa placheze podul care
leaga Castelul Imparatului de Padurea Minune, in care triieste Cerbul cu steaua in frunte. Din cand in
cand Cerbul trebuie si vind la castel dupa hrana si isi pune viata in pericol traversind autostrada pe
care circuld zmeii cu masini de lux, pentru ca de-a lungul timpului podul s-a rupt si nu mai poate fi
utilizat.

Suprafata podului este de n x m metri patrati. Pentru placare Fat Frumos poate folosi trei tipuri de
placi: tipul a de dimensiuni 1m x 2, tipul b de dimensiuni 2m x 1m, si tipul ¢ de dimensiuni 2m x
2m. Plécile sunt aduse de cei sapte pitici, care lucreaza din greu la exploatarea bazaltului de dincolo de
padure.

Ajutati-1 pe Fat Frumos si afle daca poate placa podul cu un astfel de set de plici. si daca este posibil,
gasiti una din modalititile de a face acest lucru. Fat Frumos poate si nu foloseasci toate plicile avute
la dispozitie.

Cerinta
Scrieti un program care sa determine una din modalitétile de placare a podului.

Date de intrare

Pe prima linic a fisicrului de intrare pod.in sunt cinci numere: n, m, a, b, < separate prin
spatiu, cu semnificatia n si m —dimensiunile podului, a- numarul plicilor de dimensiune 1m x 2m,
b —numirul plicilor de dimensiune 2m x 1m si ¢ — numarul placilor de dimensiune 2m x 2m.

Atentie, placile nu se pot rasuci.

Date de iesire

Daca placarea nu se poate realiza cu placile existente, prima linie a fisicrului pod.out va contine
cuvantul "NU”. In caz contrar, prima linie va contine cuvantul “DA”, iar pe urmitoarele n linii, cite m
litere mici latine. Doua patrate cu laturi comune trebuic sa contind aceeasi literd dacd apartin aceleiasi
placi si litere diferite in caz contrar. Placile distincte pot fi marcate cu una si acceasi literd (vezi
exemplul). Daca raspunsul nu este unic, scrieti orice solutie de placare corecta.

Restrictii si precizari
1<n<100; 1 <m¢< 100
0 £a £ 10000; 0 £ b< 10000; 0 £ ¢ £ 10000

Exemplu
pod.in pod.out
26221 DA
aabcca
aabdda
11 100 100 100 NU

Timp maxim de executie: 0.01 secunde
Total memorie disponibila 3 MB
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Concursul de Informatica ,,Grigore Moisil” Editia a XII-a
Urziceni, 1februarie 2020

CLASA a XI-a PROBLEMA 2
DIVY 100 p

Un grup de cercetatori spatiali vor sa exploreze planeta Divy din galaxia Nprim. Ei au aflat de la Dr.
Beverly Crusher de pe nava Enterprise ca pot colecta mai multe microorganisme pentru a fi analizate
pe Terra, dacd folosesc niste containere speciale. Pentru transportul in sigurantd, microorganismele
colectate trebuie repartizate in numar egal in containere. Existd exact n moduri diferite de a repartiza
microorganismele in containere. Pentru prelucrarea informatiilor It. DATA are nevoie de numirul
minim de microorganisme ce trebuie repartizate in containere.

Cerinta
Scrieti un program prin care sa determinati rapid acest numar

Date de intrare
Pe prima linie a fisierului de intrare divy.in se afld un numar natural n. reprezentdnd numarul de

moduri in care pot fi repartizate microorganismele in containere.
Date de iesire
Fisicrul divy . out va contine cel mai mic numar de microorganisme ce pot fi distribuite in mod egal

in containere.

Restrictii si preciziri

1< n< 1000
Exemplu
divy.in divy.out
6 12
5 16
L

Timp maxim de executie: 0.02 secunde
Total memorie disponibila: 3 MB.
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Concursul de Informatica ,,Grigore Moisil” Editia a XII-a
Urziceni, 1februarie 2020

CLASA a XII-a PROBLEMA 1
BROTAC 100 p

Fat Frumos a reusit s-o duca pe Ileana Cosanzeana in Castelul sdu, aflat in Padurea Fermecati. Dar tot
acolo are un castel s1 Zmeul Zmeilor, care demult incearca sa o rapeasca pe Ileana Cosinzeana.
Padurea poate fi reprezentata printr-o suprafata dreptunghiulara cu N x M patrate. Ficcare patrat al
suprafeter corespunde unei pozitii de pe poteci sau unui obstacol (groapa, copac, balta, mlastina).
Cand Fat Frumos merge la vanatoare, Ilenei ii place sa se plimbe prin padure. Cunoscandu-i obiceiul,
Zmeul Zmeilor sta la panda si incearca s-o prinda pe picior gresit. Nici Zmeul Zmeilor si nici Ileana
Cosanzeana nu se aventureaza sa treaca peste obstacole. Ei se pot deplasa dintr-un patrat in unul din
cele patru patrate vecine daca acestea corespund unei pozitii de pe o poteca. Unele pozitii de pe poteci
se pot transforma de catre Brotacul Vrdjitor, prieten cu Fat Frumos, in pozitii obstacol.

Cerinta

Ajutati Brotacul Vrajitor si aleagd un numir minim de pozitii “transformabilc™, prin schimbarea
carora Zmeul si [leana sa nu se poata intalni.

Date de intrare

Prima linie a fisierului brotac.in contine douad numere intregi N si M reprezentind numirul de
patrate de la nord la sud, respectiv de la vest la est ale suprafetei de padure. Urmatoarele N linii contin
cate M caractere cu urmatoarea semnificatie:

pentru o pozitie de pe o poteca

pentru o pozitie a unui obstacol

pentru o pozitie P "transformabila* intr-o pozitie C de catre Brotacul Vrajitor.

pentru pozitia initiala a Ilenei

pentru pozitia initiala a Zmeului

N H *» 0O wn

Date de iesire
Pe prima linie a fisierului brotac. out se scrie numarul intreg R, reprezentind numarul minim de
pozitii care trebuiesc transformate. Pe urmatoarele R linii vor aparea cdte 2 numere, reprezentind
pozitiile alese pentru a fi transformate. Primul numar va fi intre 1 $i N, iar al doilea va fi intre 1 si M.
Restrictii §i precizari

l1 <= N, M <= 100

Rezultatul afisat R poate fi s1 0.

Pe testele date va exista intotdeauna solutie.

Pozitiile initiale ale Ilenei si Zmeului sunt implicit zone de potecd, ce nu pot fi transformate de Brotac.
Exemplu

brotac.in brotac.out
4 4 1

ICCZ 33

PC*P
P**p
**xCP

Timp maxim de executie: 0.4 secunde
Total memorie disponibila 2 MB.



Concursul de Informatica ,,Grigore Moisil” Editia a XII-a
Urziceni, 1februarie 2020

CLASA a XII-a PROBLEMA 2
ZORIL 100 p

Un grup de cercetdtori a1 vietii in spatiu vor sa exploreze planeta Zoril din galaxia Nomogramm. Ei au
aflat de la Dr. Beverly Crusher de pe nava Enterprise ¢ pot colecta mai multe microorganisme pentru
a f1 studiate, dacd folosesc niste containere speciale. Pentru transportul in sigurantd spre Terra,
microorganismele colectate trebuie repartizate in numar egal in containere. Existd exact n moduri
diferite de a repartiza microorganismele in containere. Pentru prelucrarea informatiilor It. DATA are
nevoie de numarul minim de microorganisme ce trebuie repartizate in containere.

Cerinta
Scrieti un program prin care sa determinati rapid acest numar

Date de intrare
Pe prima linie a fisierului de intrare zoril.in se afla un numar natural n, reprezentind numarul de

moduri in care pot fi repartizate microorganismele in containere.

Date de iesire
Fisierul zoril.out va contine cel mai mic numar de microorganisme ce pot fi distribuite in mod

egal 1n containere.

Restrictii si precizari
1< n< 50000

Exemplu
zoril.in zoril.out
6 12
5 16

Timp maxim de executie: 0.01 secunde
Total memorie disponibila 3 MB
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